

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 131 (4933)

Вторник, 31 октября 1978 года

Цена 2 коп.



## Верность партии делом докажем

Комсомольцы и молодежь, все трудающиеся Сургута и района торжественно отметили славное 60-летие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

На предприятиях и стройках, в совхозах и учреждениях, в школах и учебных заведениях прошли собрания юношей и девушек, встречи с ветеранами, участниками Великой Отечественной войны, делегатами комсомольских съездов. В честь праздника состоялись спортивные соревнования.

С глубоким волнением тысячи сургутян смотрели телевизионные передачи из Москвы, посвященные 60-летию молодой гвардии Страны Советов. В душу каждого запала речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева. Эта речь, на граждение ВЛКСМ Красным знаменем ЦК КПСС зовут молодежь к новым победам в коммунистическом строительстве.

26 октября в Доме техники нефтяников состоялся торжественный пленум горкома ВЛКСМ. В президиуме — секретарь городского комитета пар-

тии В. С. Чертццев, В. М. Трифонов, председатель исполнкома городского Совета народных депутатов А. В. Чиневич, заместитель председателя исполнкома райсовета народных депутатов Л. А. Конев, члены бюро горкома комсомола, партийные работники, ветераны Ленинского комсомола.

С докладом «60 лет ВЛКСМ» выступил второй секретарь горкома комсомола Виктор Афонин. Участников пленума тепло приветствовали комсомольцы — представители комитета комсомола, комитета комсомола — молодежного монтажного управления № 3, делегат XVIII съезда ВЛКСМ, участник XI всесоюзного фестиваля молодежи и студентов в Гаваях Виктор Захаров, заместитель начальника штаба ЦК ВЛКСМ по обустройству Западно-Сибирского нефтегазодобывающего комплекса Николай Рылов, секретарь комитета Дмитровского Коммуни-

стического Союза Молодежи болгарской строительной группы в Сургуте Янко Чонков, секретарь горкома КПСС В. М. Трифонов. Он вручил городской комсомольской организации приветственный адрес городского комитета партии. Пленум приветствовали также старшие пионервожатые и пионеры школ города.

Большой группе комсомольцев вручены почетные грамоты Центрального Комитета ВЛКСМ, общекома комсомола. Ряд комсомольских организаций награждены Почетными грамотами горкома КПСС, а к знамени городской комсомольской организации присоединена памятная панель ЦК ВЛКСМ.

Пленум принял обращение к городскому комитету КПСС. Члены Ленинского комсомола заверили партию коммунистов в том, что и вперед они будут идти в первых рядах созидателей нового общества, воспитывать у молодежи марксистско-ленинское мировоззрение, готовность выполнить любое задание Родины.

Торжественный пленум горкома ВЛКСМ закончился большим праздничным концертом.

## СЛОВО ИНИЦИАТОРОВ

на проверке  
обязательства

### КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА— ПОБЕДИТЕЛЯМ

Подведены итоги соревнований предприятий объединения «Сургутнефтегаз» за третий квартал.

Переходящие Красные знамена и денежные премии будут вручены победителям — второму управлению буровых работ, вышесортажному и управлению Сургутэнергонафтой.

Вторые места присуждены центральной базе производственного обслуживания № 1, первому спецстрипту в венце, Сургутской базе производственно-технического обеспечения и комплектации № 1.

На третьем — управление по повышению нефтедобычи пластов и капитальному ремонту скважин и СМУ-2.

Л. ШАВЕЛЕВА,  
экономист  
объединения.

электропогружных установок для сверх плановых графиков 11 скважинных насосов.

В трудахом соперничестве лидируют токари В. Петухов и А. Королин, бригада цеха ЭПУ Ю. Завалина. В соревновании цехов победителем стал коллектив по ремонту нефтегорюческого оборудования с наивысшей производительностью. Свои повышенные обязательства по досрочному и качественному выполнению заказов промысловиков коллектив ЦБПО-1 выполнил с честью.

Здания двух месяцев работы механического цеха выполнены на 118, в цехе нефтепромыслового оборудования на 130 с лишним процентов. Цех

В. ТЕН.

Да здравствует геройский рабочий класс

Страны Советов — ведущая сила в строительстве коммунизма.

(ПРИЗЫ В ЦК КПСС).

## Сессия горсовета

СОСТОЯЛАСЬ ОЧЕРЕДНАЯ ДЕВЯТАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ШЕСТНАДЦАТОГО СОЗЫВА.

На повестку дня сессии было вынесено три вопроса. По первому, организационному, выступил председатель мандатной комиссии Д. В. Макуценко. Он сообщил о результате выборов в Сургутский городской Совет вместо выбывших депутатов. Об изменениях в составе исполнкома горсовета доложил А. В. Чиневич, председатель горисполкома, об изменениях в городском комитете народного контроля, в постоянных комиссиях и утвержденных заведующих отделами горисполкома — секретарь исполнкома В. Я. Шебунова.

По второму вопросу «Об эффективности в работе освоения объединения Сургутнефтегаз и орга № 6 по обслуживанию трудящихся городов с докладами» выступили начальники орга нефтяников И. И. Кугаевский и заместитель начальника шестого орга В. Н. Якимов, с содействием — председатель постоянной комиссии по торговле и общественному питанию А. И. Махортов.

В прениях по докладам участвовали: В. В. Поздышев, электромонтер первого управления буровых работ, М. П. Степанов, директор торгового центра шестого орга, А. Г. Чубарев, диспетчер, управления по транспортировке

газа и жидкого углеводородов, Л. М. Широрин, прораба орга нефтяников, Е. Г. Эльферт, начальник ОТИза автобазы № 4, В. Ф. Тимошук, начальник ОБХСС, М. И. Суходолов, председатель нефтяного техникума, Н. В. Тверетина, главный городской санэпидстанции, Л. Ю. Колесова, старший экономист объединенного завода, А. В. Чиневич, председатель горисполкома.

Сессия отметила, что торгующими организациями была проделана определенная работа по повышению эффективности работы предприятий торговли и общественного питания. Но вместе с тем, в решении сессии засчитано, что уровень материально-технической базы орга, качество обслуживания не отвечают запросам сегодняшнего дня.

По третьему вопросу о ходе выполнения наказов избирателей была заслушана информация заместителя председателя горисполкома О. Д. Маричева.

На сессии присутствовали В. М. Медведев, заместитель председателя областного комитета, Н. И. Щербаков, начальник УРСа Главтюменьнефтегаза, А. А. Апостолов, начальник УРСа Главтюменьнефтегаза.



В РУСЛА ЭЛЕКТРИЧЕСКИХ РЕК

ТОПЛИВО и энергетика — понятия, тесно связанные друг с другом. Недаром Западно-Сибирский территориально-производственный комплекс называют еще и топливно-энергетическим, без широкого развития энергетики и электрификации нельзя быстрыми темпами развивать добывчу нефти и газа.

В напряженном ритме трудятся в третьем году пятилетки подразделения треста ЗапСибэлектротрестстрой на сооружении высоковольтных ЛЭП и подстанций. В числе

передовых бригада электромонтажников Генералы Денисович Курепкина, постоянно выполняющая рабочие нормы на 120—130 процентов.

На снимке: МИ-8 прибыл на полигон за очередной опорой для ЛЭП.

Фото А. СЛЕСИКА, нашего корр.

П. СУХАНОВ,  
водитель  
нашего корр.



# народный контроль

## овощи — круглый год

Осень — самая напряженная пора для работников овоща. Со всех концов страны — с Украины, Монголии, Закавказье, Средней Азии — в Сургут устремляются сотни вагонов с овощами и фруктами. В самые короткие сроки нужно разгрузить вагоны, запложить в зимние хранилища, крахмалистые фрукты и овощи. Обычно овощная кампания длилась в овоще две-три недели. В этом же году мы справились с закладкой овощей всего за семь дней. За этот короткий срок разгружено 94 вагона с картофелем, десятки вагонов с капустой, луком, свеклой, фруктами.

Конечно, без помощи предпринимателей и организаций объединения Сургутнефтегаз нам это сделать бы не удалось. В отдельные дни на железной дороге работало до шестисот человек, сотни машин, одновременно разгружались десятки вагонов. Быстро и оперативно.

Сегодня мы зимнее хранение заложено 4800 тонн картофеля, 620 тонн капусты, 120 тонн свеклы, 80 тонн редкого. В этом году вошли в свою новую овощехранилище на 1050 тонн, это позволило намложить на хранение на 20–30 процентов овощей больше, чем в прошлом году.

Недавно специалисты из Новосибирского института механизации сель-

этот подборка небольших заметок рассказывает о практике работы группы центрального контроля отдела рабочего снабжения объединения Сургутнефтегаз. Материалы подготовлены инженером по организации социалистического соревнования овоща Л. С. Столяровой.

маются незамедлительно. Семь лет назад пришли Людмила Аверкина, ученица. За эти годы завершено звонное отделение техникума советской торговли, проходит от ученых до старшего продавца. Семь лет — срок вполне достаточный, чтобы проверить себя, убедиться в правильности выбора, всей душой принять к любому делу.

Это человек беспокойного сердца, — рассказывает о ней Зоя Петровна Зятима, — до всего и дела, все интересует. Большая часть ее работы и проверок проходила по инициативе и при непосредственном участии Аверкиной.

Группа народных контролеров магазина «Снежинка» известна в овощной плакатной, целиком-правленной, активной деятельности. И, действительно, если поближе познакомиться с рабочими дежурными, то увидишь прежде всего приветливость. План работы, составленный на год, это не пустая формальность, в руководстве к действию.

Многие, если не сказать все, стороны жизни коллектива втянуты группу народных контролеров в «Снежинку». Проверка санитарного состояния, правильность и своевременность оформления документации, соответствие цен, веса фасованных товаров, трудовая дисциплина — все в поле зрения группы.

Возглавляет ее заместитель директора магазина Зоя Петровна Зятима — молодой специалист. (Занимает в этом году квартальный институт). Грамотный, энергичный работник, она сумела организовать рабочую группу так, что каждый чувствует себя в ответе за все, что происходит в магазине. Работа народного контролера не кажется ей никаким группам просто отнимавшей время общественной нагрузкой — это нужное и интересное дело.

Четвертый раз в составе группы избирается Людмила Аверкина. Тогда она оказывает ей помощь, потому что под душой более гадко делать любое нарушение или просто недоразумение кажется ей выполнимым и благодаря ее настойчивости меры прини-

тельно отклинулся на нашу просьбу коллектива НГДУ Сургутнефтегаз. Они первыми справились со своим заданием — выгрузили 19 вагонов. Несмотря на разгрузку вагонов, рабочие всех четырех УПТ, вышкомонтажного управления треста Сургутнефтегазстрой СУ-904.

Сегодня мы зимнее хранение заложено 4800 тонн картофеля, 620 тонн капусты, 120 тонн свеклы, 80 тонн редкого. В этом году вошли в свою новую овощехранилище на 1050 тонн, это позволило намложить на хранение на 20–30 процентов овощей больше, чем в прошлом году.

Недавно специалисты из Новосибирского института механизации сель-

ского хозяйства установили в одном из овощехранилищ, где хранятся морковь, новое оборудование для автоматического поддержания задачной температуры и влажности. Если автоматика опровергнет себя на будущий год оборудует тонкими установками и другие хранилища.

Все имеющиеся хранилища перегружены, картофель хранится даже в одной из теплиц. В таких условиях сверхнормативная норма овощей просто неизбежна. Следует отметить и тот факт, что многие из имеющихся хранилищ находятся в ремонте, некоторые даже в перестройке. Например, овощехранилище в поселке Белый Яр постоянно затапливается грязными водами. В свое время строители не выполнили гидроизоляцию стен и пола — результат налицо.

Для того, чтобы круглый год на столе сургутцев были овощи и фрукты, нужно решить вопрос о строительстве новых хранилищ и решить его нужно уже сегодня.

**Р. АКУЛИЧ,**  
начальник торгового  
отдела овоща.

— НАШЕ государство не жалеет средств для комплексного развития и освоения северного края, где открыты крупные месторождения нефти и газа. Разными программами поступают в Сургут новейшее оборудование, современная техника. Как же относиться мы к народному добру? Примеров беско-

личественных случаев хищения продуктов.

В ряде организаций и строительных подразделений недостаточно четко работают счетные аппараты, сотрудники бухгалтерии. Используют бесконтрольность и беспечность отдельных руководителей, у нас находятся такие, кто живется за счет государства.

Кассиры, управление технологического транспорта № 3 присвоили 2650 рублей. Бывший начальник участка Двигательмонтажа Я. А. Волков, говоривший с бригадирами, прорабами, умышленно завышал объемы строительных работ, оформляя их фиктивными нарядами. Таким образом, Волков и другие присвоили 33 тысячи рублей. Бывший начальник управления СМУ-1 объединения Сургутнефтегаз В. И. Передерий систематически завышал объемы строительных работ на зеленой зоне. Вместе с начальником участка и группой «шибакинов» Передерий нажигал больше 13 тысяч рублей.

Вскрыты факты хищения социалистической собственности и в других организациях. В Сургутском узле связи, например, нарушаются правила приема, хранения и доставки посылок, бандеролей. За два последних года по вине руководства узла связи утеряно 40 посылок, шедших в адрес овоща № 6.

Борьба с хищениями социалистической собственности — дело исключительное. В первую очередь пресекать всякие попытки хищения государственных средств привилегии народных контролеров. Их обязанность — бдительно стоять на страже социалистической собственности.

**В. МАНЬКИН,**  
зам. председателя горсовета общественности по сохранности соцсобственности.

## ДОБРЫЕ ПОМОЩНИКИ

Руководство отдела рабочего снабжения общественных организаций проводят большую работу по сохранности социалистической собственности. Только в этом году проведено более полутора тысяч инвентаризаций, лесистки комплексных и выборочных проверок. Как следствие этой работы — число недостач по сравнению с прошлым годом сократилось более чем в три раза.

Все значительные суммы недостач, принятые виновные, как правило, рассматриваются на заседании центральной инвентаризационной комиссии. По решению коллегиального органа издается приказ о наказании виновных. В этом году комиссия издала 17 раз. Кроме того, у нас ежегодно проводятся смотры сохранности социалистической собственности. Например, в прошлом году он проходил с 1 мая по 1 октября. Итоги его были подведены на партийно-хозяйственном активе.

**А. БЕЛЫШЕВА,**  
главный бухгалтер  
овоща.

В период прохождения мотра силами работников бухгалтерии в группах народного контроля проходили смотры по выполнению намеченных мероприятий. Результаты проверок обсуждались на наших планерках. В скромное время итоги прошедшего будут подведены на партийно-хозяйственном активе.

Этим летом в город поступило дорогостоящее оборудование для строящегося завода. Оно оценивается в 440 тысяч рублей. Все это богатство также лежит под открытым небом, ираков и портится.

Не берут товарно-материальные ценности на хлебозаводе. Сахар, дрожжи, часть муки хранятся в приспособленных

приятиях.

Перел началом нашей работы во всех магазинах, столовых прошли собрания. На них выступили главный бухгалтер, его заместитель, начальники отделов централизованной бухгалтерии. Они ознакомили коллективы с целями и задачами смотра. Собрания утвердили планы работы, избрали рабочие комиссии.

В период прохождения мотра силами работников бухгалтерии в группах народного контроля проходили смотры по выполнению намеченных мероприятий. Результаты проверок обсуждались на наших планерках. В скромное время итоги прошедшего будут подведены на партийно-хозяйственном активе.

Специальная комиссия городского комитета народного контроля проверила качество подготовки и сдачи товарной нефти в НГДУ Федоровскнефть. Дозорные отметили, что в этом году качество нефти, поставляемой на нефтепереработку в азиатские заводы, стало хуже.

Если в прошлом году некондиционная нефть было сдано около полутора миллионов тонн, то за восемь месяцев этого года почти два с половиной миллиона тонн.

Основной причиной снижения качества нефти является перегрузка системы сбора обводненного топлива на Федоровском месторождении. Для подготовки нефти

## НЕФТЬ СТАЛА ХУЖЕ

ти там предусмотрено строительство четырех установок. Был определен срок ввода их в эксплуатацию: первый — во втором квартале, второй — в четвертом квартале этого года.

Строительство было поручено тресту Сургутнефтепромстroi, который до сих пор не сдал первую установку, срываются работы на второй.

Комиссия городского комитета народного контроля выявила много недоделок, которые допущены по вине ПММК-3, объединения Сибкомплектмонтаж, монтажного управления № 6. Генподрядчик до сего времени не закончил работы по системам пожарного водоснабжения и автоматического пеноотштукования.

**№ 10  
(146)**

